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ExaminAnd contestalia ."*.rruiЙ-uJministratorului ',UCooP" 
Criuleni, Balaban

Constantin, impotriva Ueciziei inspecliei judiciare пr, 18Зs-З 1 1p/m din 13.aprilie

202l, emise р. -urgin"u-r"sirarii Cbpu.e la i5 martie 2021 asupra acliunilor

judecбtorului Suciu Veaceslav de la JudЪсёtоriа Criuleni (sediul central),

CONSTATA:

S

J

1 Argumentele sesizйrii

La 15.03.202 1 in аdrеsа Consiliului Suреriоr al Mag istraturii а parwenit cereтea

depusй de Uniunea Соор еrаtiчеlог de Сопsum "ucоор" din оr. Criuleni, privind

trаgеrеа la rйsрuпdетеа di sciplinarй а judecбtorulu i Judесйtоriеi CTiuleni, Sediul

Centra[, suciu veaceslav
Atrlorul SeSlZal,ll Uniunea Соореrativeior de consum "ucoop" din оr, criuleni

i Вirоul Executiv al "UCOOP" din or. Criuleni а solicitat sanclionarea

JudecйtoTului Suciu Veaceslav а1 Judecitoriei Criuleni, sediul Central, in 1еgбtur6.сч

iпtrер riп<lеrеа actiunilor ilegale gi а ncllcйrii de сйtrе acesta а notmelor imperattve

ale Codului de Рrосеduгй civilй а1 RM si ale Codului Civil а1 RM, intru-cit, aceSt

udесltоr а dispus ilegal restituirea unei Сетеri sup limentare, ре о саuzб се sе afl1

е rolul acestei instanle, unde Uniunеа Cooperativel or de Consum "UCOOP" din оr,

Criuleni qi BiToul Executiv а1 "UCOOP" din оr. criul еп1|' figurеаzб in calitate de

rесlаm anIl, acliunea indreptat1 1mроtriva рАrАli1от UCCC "Moldcoop",

Соорerativa de consum din от, Сr iuleni, Cooperativa dе Consuni din оr. Dubбsari,

Соорerativa de consum din s, Сruglic., оr. Chiqinёu

Petilionarul., Uniunea Сооре rаtiчеlоr de consum "ucООР" din оr. Criuleni qi

Biroul Executiv а1 "UCOOP" din or. Criulenr, relateaz1 urrтЁtоаrе le circumstan[e :

incheierea d in 25.01.2021, се а fost emtsi de cltre Judecйtorul suciu veaceslav

а1 Judecйtoriei Criuleni, in саrе acesta а indicat сб sе bazeaza ре afi. 1 70 alin ( 1) lit.

е)с od de Рrосеdur1 Civila а1 RM' dispunёnd restituirea Сеrеrii Suplimentare de

maJoTare ý i concretizare а cuantumului сеriп telor din З0.09.2020 а гесlаmапlilоr

Uniunea Соорerativelor de consum ucoop din оr. Criuleni gi Biroul Executiv al

ucoop din оr Criuleni - 1а data de 05.0 1 ,202 1 , reclamantii in cauzd au atacat-o сu

Recurs la Curtea de Аре1 Chiqinбu, considerAnd сй

р

ilegalё, 9i care poate fi supusб totuql Recursului.
1nсhеiеrеа dаtё а fost qi este una



ins6,reclamanliiUniuneaCooperativelordeConsumUCooPdinor.Criuleni
qi Bir";r B-"cutiv aI UCOOP din оr. Сriчlепi, interesindu-se 1а Счrtеа de Дре1

ёrriJБ, а"rрrе data П*a.ii p"nt- ехаmiпаге aRecursului.pe dоsагчl menlionat,

ёui.ч ("ч.,""iаriа) le-a comunicat verbal сё in adresa acesteia nu а раrчепlt uп аýа

Jo.u. рй'- "*u-inu.", 
din partea Judecitoгiei Сriulепi,

La data de t5.0Z.ZOZi, iп adresa rесlаmапЕilоr Uniunea Cooperativelor de

consum ucoop ain о.. сrlulепi Ei Вiгоul Executiv al ucoop din оr, criuleni, а

p.,"*i.oScrisoarenr.1825din02.02.202l'expediatйdinnumeleJudecitorului
suciu veaceslav al Judecltoriei criuleni, рriп саrе acesta noteaze ilegal 9i еrопаt сб

d.nulBalanbanConstantinnuarfiPreEedinteAdministгatoralUCooPdinor.
CTiuleni,qiinrezultat,judecйtorulSuciuasolicitatslfiedesemnatunalt
;;;;; imputemicit репtru а Se prezenta iп judecat1 ре data de 24,02,2021, |а

ехаmiпаrеа cauzei menlionate, in instanld,- -- 
B.tilion"uzd autorui ,".iraii ci un alt РгеqеdiпtеiДdmiпistrаtоr al UCOOP din

оr. Сгiulепi, nu а fost ui", ,i ni.i пч va fi aies, intru-cit, iп prezent, reclaman.tii

Uniunea Cooperativelo. J" Con.u. UCooP din оr. CTiuleni 9i Biroul Executiv al

UCooPdinor'CTiuleniseaflйinlitigiulmenlionat.,impotrivapiriqiloгUCCC;й"й.""р'', Cooperativa de Consum dй оr, Сгiulепi,, Cooperativa de Consum din

оr. DчЬёsаri, Cooperativa de Consum din s, Сrugliс, оr, Chiginйu, саrе au emis

Б.йiрrirr .ur. uu decis sй lichideze definitiv uniunea cooperativelor de consum

aаооЁ din оr. Criuleni, iar aceste Decizii Sunt atacate in instan!1,

Mai mепliопеurа piu, autorul sesizйrii сй, in extrasul din registrul de stat al

реrsоапеlоr Juridiсе,, in саrе sunt feflectate datele cu рriчiге la ucoop din оr,

Criuleni,esteindicatc.,tfuptulcdAdministгatoTalUniuniiCoopeгativelorde
consum ucoop din оr. iriuleni, este dоаr d-nul Ваlаьап constantin. Alt

AdministratoralUCooPdinor.CriuleninuafostdesemnatnicipAnбinprezent.
Maimenlioneazйautorulsesizйгiicё,inextrasuldinregistruldeStatal

PersonalorJuridice,incaTesuntгeflectatedatelecuprivirelaUCooPdinor.
Criuleni, este indicat."rt iuptut с1 iпtгерriпdегеа 'in сачzё аrе aplicate interdiclii,

саге se mапifеstй inclusiv, рriп sechestre la tot patrimoniul се aparline ucoop din

ог. Criuleni, pr..urn 
'qi la capitolul modificйrii реrsоапеi qi 

_numelui

дdmiпistгаtоrului uсооЁ din оr. ciiuleni. ýi din aceste considerente, la Геl, пч se

vaputeainregistraunaltadministratoralUCooPdinor.Criuleni-inRegistrulde
Stat/dePulicitatealPersoanelorJuгidice,intru-cAtAgenliaServiciiPuЫiceare
aplicate interdiclii de а ореrа сагеча mоdifiсйri in acest sens,

Jinбndcontdeacestecircurnstanle,incontextulaft.197CodCivilalRepublicii
Moldova, actualizat la 01.03,20l9, potrivit сйruiа:

''(1) Реrsоапа саrе nu este indicbtй in гegistrul de publicitate prevlzut de lege in

calitate de administrator aL uпеi реrsоапе juiidice se consider1 administrator de fapt

al acelei реrsоапе juridici ре pe.iouda in саrе dй instrucliuni administratorului, iаr

acesta le rеsресt5.- 
1il Реrsоапа indicatб in геgistгul de publicitate рrечёzut de lege in calitate

de administrato. ur ur-l"l p..-un.lu,ICi.. se сопsidеrб administrator араrепt al acelei

реrsоапе juridice ре perioada in саrе:
' u) d"r"*nur"u "iin 

aceaste calitate poate fi in mod intemeiat contestata;



Ь) degi mandatul ei а expirat sau а incetat ре аltй cale, calitatea sa de

administiator radiatё din registrul de publicitate prevёzut de lege,

(з) Administratorjui de fapt ii revin, in raport cu persoana juridicй,

оЫigliirе pTev6zute 1а art. l 86- 1 89 Ei 191 , ,u," se арliсб iп mod coTe.sp,unzltor,

('4j Administratorul араrепi роаrtd fa!6 de реrsоапа juridicё obligaliile

prevйzute laofi. 185- 192.

(5)Administratoruldefaptqiadministratorulaparentpoarlёrйspundere
репЙ incalcarea obligaliilor саrе le rечiп intocmai са administratorul persoanei

juridice. "
Cutoateacestea,estedemenlionatcёd-nulBalabanConstantinestecutot

dreptul de а exercita Ei de а fi.u.ulitut"u de administrator (administгator apaTent),

раr'а l,' prezent, at Ъсоор din ойр criuleni, qi nefiind radiatб caljtatea de
'ча-iпi.rйо. а acestuia din Registrul de Stat, геzultё, с5 acesta а avut tot dreptul de

а Semna Сеrетеа SuрlimепtаrйЪе mаjоrаrе si concretizare а cuantumului сеriпlеlоr

dinЗ0.09.2020areclamanlilor,precumgimandatulavocatuluiRodicaCrelu,intru-
.e,l'u.",ou."calitateadeadministratoraparentaýacumreglementeazйart.197alin.
iil'ё"Jcl"ir al Republicii Moldova. Iаг mandatul d-nei Rodica Сrеfu а fost semnat

iu autu с. O2.o-1 .2O)O,de сitrе d-nul Balaban Constantin, AdministratoT а1 UCOOP

din оr. CTiuleni.
Astfel, autoroul sesizёrii menlioneazё с1 incilcAnd gгач aceste поrmе

legale ale'art. 197 alin. (2) Cod ёi,r;t ut Republicii Moldova, рrесum ýi continutul

Bit.arutul din Registrul j. Stut al Реrsоапеlоr Juridice, actualizat, la situalia din

26.11'2o2oincareaufostreflectatedatelecuprivirelarec]amantulljniunea
ьоореrаtiчеlоr de consum ucoop din оr. criuleni, in саrе а fost indicat cer1 с1

administrator este anume d-nul Constantin Balaban,, prima lnstan!Ё, 
. 
Judесёtоrul

iuciu Veaceslav al Judecйtoriei Criuleni, la data de 25.01.2021, а emis incheierea

пr. 2с-8/20, рriп саrе а indicat сй potrivit statutului reclamantului UCOOP din оr,

Criuleni, pieqedintele acestuia ," ul.g. pentru О perioadб de 4 ani Ei а mаi indicat

prima insbnfi рrесчm с1 termenu1 minjatului d-lui Constantin Balaban а expirat 1а

butu d. |7.о2'.202о, iаr in consecinld judecйtorul Suciu а conchis сй сеrеrеа

,u|ti-.ntura de mаjоrаrе qi concretizare а cuantumului сеriп!еlоr din З0,09,2020

este semnatй de о регsоаrrь neimputemicitй de а о semna, саrе este anume d-nul

ConstantinBalaban'lafelafostnotatcбmandatulavocatuluiRodicaCreluafost
senmat de сitrе о реrsоапё neimputemicitй de a-l semna,

Рriп urmаrе, Uniunea СоорЁrаtiчеlоr de Consum UCooP din or. Criuleni qi

Biroul Executiv al ucoop Ъiп оr. criuleni considerй сё Judecйtorul suciu

V.uc.rluu al Judecйtoriei Сriulепi incalcй grач dreptul la арйrаrе al гесlаmапlilоr,,

in instanla de judecatй, саrе urmеаzа а fi ехегсitаt: atat din parlea Дdministratorului

р..r."' j-пdЪаlаЬап Constantin, cet ýi din paftea avocatului се а fbst imputernicit

de сйtrе acesta 1а data de о2.о7,2о20, d-na avocat Rodica Crefu,

Marelevёauton.ilsesizйriicllaqedinladiп24'02.2021,laexaminarea
cauzeimen{ionate,ininstan!Ё.,reclamanliinuS-auprezentat,fiindcйladatade
05.02.2021 aceqtia au atacat Ёu Recurs - incheierea din 25.0l .2021 , се а fost еmisё

de сйtrе Judecйtorul suciu veaceslav а1 Judecdtoriei criuleni,



Prinurmarerelevdautorulsesizйriicё,judecёtorъlSuciuVeaceslavqi
Judecбtoria Criuleni t 

"b"i^, 
.а iqi indeplineascё obligaliunile de fuпсliе de а

expedia dosarul menlionaiin aO,",u C",9ii de Apel Chiginбu, репtru а fi examinat

тесursul reclamanliioT, i"';ti:,at, 

';;еа 

db apel Ёstе singura instan!й competentЙ de

aSeexpunepemargineatemeinicieisaunetemeinicieirecursuluireclamanlilor,
declaTat ре acest caz.

Insi, JudecЁtorul Suciu Veaceslav Ei Judecёtoria Criuleni ilegal nu qi.a indeplinit

obligaliunile de funcjie ОЪ u ,*p,Oiu'dosarul.menlionat in adresa Curlii de Аре1

a;iE:;;r, pentru а fi pus spre ехаmiпаrе in ordrne de Recurs,

Ма indicй autorul .jrarli.a lu du,u de 26.02.2021, in adresa rесlаmапlilоr

Uniunea Cooperativelo, 
j,Ъоп,ч- UCooP din or, CTiuleni qi Biroul Executiv al

UCooPdinor.Criuleni,aparTenitoScrisoarenr.З674din24.02.2021,expediati
йI1 l1rn1.r. Judecёtorului iuciu Veaceslav al Judecёtoriei Criuleni, ргiп саrе acesta

Jrn"rrИla r..rumanlii сй 1а data de 24 marlie 2021 а fost fixatй de cltTe acesta noua

qedingi dejude.ute р. Co,u"lt Jat qi сЁ in cazul.in саrе nu Se чоr prezenta reclaman(ii,

acest judecйto. uu r..,"g, iu 
"oui",u 

Aclil]n]l acestora de ре rolul instanlei,

La data а. oq.oj,zojl, reclamanlii Uniunea Соореrаtiчеlоr. de Consum

ucoop din or. criuleni qi Ы,оul Executiv al ucoop din оr, criuleni au adresat о

поuй сеrеrе сЁtrе judecЙul Su.iu Veaceslav qi Judecltoria Criuleni, prin саrе au

solicitat са sб li se ofere informalii in scris, in te_Tmen imediat, cu privire 1а faptul din

се motiv, dosarui menli;;;i Ъus aqa gi nu а fost expediat Curlii d, 
"ч] :,1,:,"1,:

;;;;;; ; Г, examinat in ordine de Recurs, :i.p:,:J" 
са Instanta de rапg suреrlоr sa se

expunlreferitorlatemeiniciasaunetemeiniciarecursuluireclamanliloT-recuTen!i.
ýilаtЪl'рriпасееа9iсеrеrеdiп09.03.2021,rесlаmапliiUпiчпеаСоореrаtiчеlоr

deConsumUCooPoino,.C,iuleniqiBiroulFxecutivalUCooPdinor.Criuleni
au mai solicitat luо."айiui Suciu Veaceslav Ei Judecёtoriei .Criuleni, 

са sё

expedieze dosarul -.пiЙu' -"i sus, сйtrе Curlea de Apel Chiginйu pentru а ti

examinat in оrdiпе а, irЪ,u", Ins1, рАпй in prezent, Uniunea Cooperativelor de

ConsumUCooPdinor.CгiuleniqiBiгoulExecutivalUCooPdinor.Criuleninu
а pTimit nici uп rЁsрuпs la асеаstй solicitare,

Astfel, Uniun." С;;;;;,Б О" Colsym UCOOP din or, Criuleni gi Biroul

Exeoutiv а1 UCOOP din'oT. Criuleni consider1 сЬ judecйtoTul Suciu Veaceslav qi

Judecйtoria Criuleni, rr."r"a Ъr"" dreptul rесlаmапlilоr-rесurепli la ехаmiпаrе in

ordine de lecurs а "*;;;;; 
a\\zatЁ, linindu-se iiegal gi neAntemeiat dosarul in

incinta Judесбtогiеi Criuleni i cit mai
Solicitб autorul sesizйTii са sb ii fie aplicate acestui judecЙtor Sanllun

aspre, pentru toate taptei nelegitime ale acestuia, comise in rароrt сu. uniunea

Cooperativelo, о. соrr"r.rnl uсбор Oin or. Criuleni 9i Biroul Executiv al UCOOP

dinor.Criuleni,Administratoгul/AdministratoTulAparentalacestorTeclamanli-d-
nul Balaban constantin, si avocatul гесlаmапtilоr d-na Rodica cretu,

2, Aprecierea inspectorului judecitor



La data de 1з.04.2021 Inspectorul-judecltor al lnspecliei Judiciare de Ре lingЙ

Consiliul Sчрегiот ur Mugi,i,uturii, Vladimer Bragoveanu. а adoptat decizia

Nr. l83s-31 l p/m; d" ;;;;i;;"e са neintemeiatб sesizarea dесlаrаti de

administratorului Uniunii Cbfi,-,utiu,tor de Consum "UCooP" din оr, Сriчlепi,

Balaban Constantin, din moiivul lisei tеmеiurilоr de аЬаtеri disciplinare, ре
"ГЙ.i.ari""ir. 

d.r.,.ir., .ur. ,u* neintemeiate,. acestea neconstituind tеmеiчrilе

uпог abateri disciplinare рr.rаr*" de aft. 4 alin. ( 1) din Legea cu рriviге la

rйsрчпdеrеа disciplinar1 а judecltoTilor 
__л|_^_^ r'^_л^л+i. i,,.lia:

Са rezultat al veriticёrii аrgumепtеlоr expuse in sesizare, Inspeclia judiciarб nu

а stabilit careva temeiuri ..rйuЬit., .ur" u, dеmопstrа faptul comiterii de сёtrе

lr;;;;;r"i uirat in sesizare.1 u_no; abateri disciplinare, pasibile de апgаjаrе а

rбsрчпdеrii contbrm аrt. 4 din Legea cu ргiчirе la rйsрuпdеrеа disciplinaгa а

;"СЪ.UЙir"r, motiv din ,а" ,е,iй"а u ib,t арrесiаt1 са fiind intemeiata 9i

геsрiпsё.

3.Argumentele contesta{iei t ,-_лл.:л: :,,l:лi--о
Nefiind de acord .о j..iriu din IЗ martie 2021 а lnspecliei judiciare emlse ре

marginea sesizlrii a"pur",- 
-чd;lпistгаtогului 

U,niunii Соореrаtiчеlог de Consum

, ,UCooP,' din оr. Сгiulеп], b.Б;a;"Stantin, а depus о contestalie la 06.05.202 i , рriп

саrе 'igi ехрrimб dezacordul аsuрrа deciziei contestate ,

in motivarea "оr'"ri"t]"iЪ.Й., 
administratorului Uniunii Cooperativelor de

Сопsum ,,UCooP" din or. briuleni, Balaban Constantin, а indicat in mod repetat asupra

iпсбlсйrilоr invocate in ,.rira.it., indicAnd сй Inspec{ia Judiciard _еrопаt 
а concluzionat

аsuрга netemeiniciei sesizбrii, ре саге а examinat-o superficial, mentionind сё

iuJicatorli sunt pasibili аrrаgеrii la гДsрuпdеге disciplinarё,

'"""i";;;;;;i';;;i .;"i;staliei rnenlione.azд.ci decizia Inspecliei judiciare este чпа

evazivi, iar activitatea а.- ч".iл.чr. а sesizirii а fost una iпсоmрlеtё, netjind date

rаspunsuri la principalele аЬаtеri comise de judecбtorul vizat in sesizarel' рriпtrе саrе fiind

й;й.rьпutаъ tuptu,ui сё nu а comis аьаtеrilе disciplinare pretinse in sesizaгea

inaintatd de сёtrе p.r,1,onu., solicitind геmitегеа cauzei inspecliei judiciaгe репtru

сеrсеtагi suplimentare ýi ;;й;;;" altei solulii ргiчiпd trаgеrеа la rб,sрuпdеrе disciplinard

а judecйtorului vizat in sesizare,

4. Арrесiеrеа Completului de examinare а contesta{iilor

Examinбnd contesialia administratorului uniunii cooperativelor de consum

,,UCooP,' din оr. Criule"r., ъ"irь." Constantin, impotriva decizie Inspecliei Judiсiаге

gi actele administrate r" 
'Е.JЙЙ Cb,-,-,pl.tului, чЬrifiсАпd агgumепtеlе expuse de

inspectorul_judecёtor i" ;J;i; ,; .ъi. u p.tilionarului in contestalie, Completul de

examinareacontestaliilorconsiderбcl,contestaliaesteneintemeiatl9iurmeazйafi
rеsрiпsй, reiegind din urmйtоаrеlе considerente,

Potrivi аrt. 26 di, L.;;; пr, 178 cu рriчiге la аtrаgеrе la risрuпdеrе disciplinarй а

judесйtоrilоr, (1) Dupa Гйirur.u сеrсеtёrii disciplinaie, in cazul constatarii existenlei

еlеmепtеlоr constitutive ale аьаtегii disciplinaгe, inspectorul-j udеслitоr intocmeýte uп

гароlt, саrе' imргеuпd ,"-;";;;;i ,uuzei disciplinare, se prezintё in tеrmеп de 3 zile

colegiului disciplinar pentru ехаtпiпаrе, in cazul in саrе пu se constata existenla



elementeloIconstitutivealeabateriidisciplinaTe,inspectorul-judecftorintocmeýteo
deciziemotivatld.,".ping.,.asesizбrii,carepoateficontestatiinmodulstabilitIa
аrt.2З alin.(1l),

Potrivitart.28dinLegeanr.178cuprivirelaatragerealarёspunderedisciplinarйa
judecitorilor (1) completeie de contestalie examineaza contestaliile impotriva deciziiior

inspectriei judiciare de ,.r;i;;;;r;sizlrii. Procedura in fa}a соmрlеtеlоr de contestalie

estb scrisa. (3) Completele de contestalie decid:

а) admiterea .on,.r'l1;.i-9i-."r'iruir.u cauzei inspecliei judiciare pentru veriflcari

suplimentare;
ь) rеsрiпgеrеа contestatiei са neintemeiati,

дstfеl, verificind circumstanlele de fapt, raportate la prevederile_ legale aplicabile,

Completul de examinaTe а contestaliilor reline с1, ar1. 4 alin. (1) din legea cu privire la

rlspunderea disciplinaTi а judecatorilor 
_. 

епumеrб in mod exhaustiv faptele 9i
-aфnile/inacliunilb, 

саrе conStituie abateri disciplinare,

Completul d. "*u_й.. 
а contestagiilor rеliпе сd, autorul sesizйrii пu face rеfеriте

la careva abateri disciplinur. pr"uarute je art. 4 alin. (1) din Legea privind tгаgеrеа la

rйsрuпdеrе disciplinari u juЪЪЁаa.ilоr, dаr iqi ехрrima dezacordul cu solulia instanlei, 1а

ехаmiпаrеа unui litigiu .,i |uni"ipur.u sa iп calitate de reprezentat al unei рёrli,

Urmаrе u ueriлcarii'.ircubstanleloT qi argumenteloT autoruiui sesizdTii а fost

constatat сй, la data а" оS.Oз.ZоZr, .uuru civila in саrrе participё petilionarul а fost

;;йЙ in ua..ru Curlii de Дреl Chi'inbu pentru ехаmiпаrеа recursului depus аsuрrа

incheierii privind restituirea cereTii de majoraTe а pretenliilor din 25,01,2021, pбrlile fiind

in Гогmаtе in acest sens.-"-"'Pot 
i,rit informa}iei PIGD, cauza civi16 пr. 2c,8l2O, а fost repartizatй s_pTe ехаmlпаrе

magistratului Счrqii iJе др.бi*.j"-Оlgа Соjосаru, саrе la data de 08.04.2021 а restituit

тесursul declarat de uccjOP .u hind depus impotriva unui actjudecltoresc nesusceptibil

de atac' 'ilоr ге!iпе сй petigionarul invoca drept
La caz Completul de ехаmiпаrе а contestall,

temei al constatйrii abaterii disciplinaTe faptui сй judecбtorul care а instrumentat c'uza а

admis diveTse iпсйlсЁri, йrб а dасе trimitЪrе 1а vTe_o аьаtеrе prevёzutй de аrt, 4 alin, ( 1)

din Legea cu privire la rls-йпdеrеа disciplinarй а judecltorilor gi аtrаgеrеа judесitоrilоr

susmenlionali la rйsрuпdеrе disciplinara ре aceste temeIurl,

Completuldeexaminareacontestaliiloratlageatenliaasuprafapuluic6.,potrivit
рriп.ЙiiiJ, gепеrаlе ,i-.ri, iI1 afara instanlelor judecёtoTeEti, in ordinea gi procedura

stabilit1 de atac, ,ru 
"ri" 

1n Or"|t ,а se implice'in examinarea cauzelor 1а instanlele

judecёtoreEticompetentesausбseexpunйasupralegalitaliiýitemeinicieihotйrArilor
emise,

ConsiliulSuperioralMagistraturiiesteorgandeautoadministrarejudecйtot.eascё,nu
аrе competen!. .,urirai.tonui! qi nu este in dbpt sё se implice in examinarea cauzelor

judecate de instanlele ."bpbi., ,а se ехрuпй qi/sau sa aprecieze legalitatea qi temeinicia

ho tёririlоr j udecбtoreEti.
In caz сопtrаr, daca Inspeclia Judiсiаrё, са оrgап din subordinea Consiliului Superior

al MagistratuTii .-u. 
"*pЙ'ln-p.i"inlu 

iпсйlсйrilоr invocate in sesizare, dind о арrесiеrе

;;;;г"; din dosar qi aiegalitalii hotirArii, corectitudinii aplicёrii legislaliei, etc,, aceasta



аr constitui о imixtiune gravi in iпйрtuirеа justiliei, рriп aceasta arogindu-qi atribuliile

organului de inйptuire а justiliei,
Totodat1, сuп.u Con,iitulionald рriп р, Зl din hоtйrirеа пг,9 din 28,06,2012, а

subliniat, йсАпd геfегi." qi ia alte hоtаiбгi аlе sale апtегiоаге, ci independen9a

i"J..ai"rri"i este о рrеmisё а statului de drept Ei о garanlie fundamentalй а unei judecёli

соrесtе.-- 
intr-o аltё hоtйrirе а Sa nr. 28 din 14.12.20l0 Curtea Constitulionalё а constatat сЙ un

j"d.;t;.;; poate fi tras Й йsрuпdеге disciplinara numai репtru interpTetarea пеuпifоrmй
'а Йgislаgiеi, prin aceasta fiind incdlcate drерturilе judecбtorului de а gаndi liber, de а trаtа

i.ей оiiй, dеоаrесе JuJ..ato.ut аrе obiigalia d. u ,. conduce de погmеlе de drept,

deteгminAnd mai intAi d.-юutе legalitatea aciului juгidic, in baza сйruiа se va rezolva

Iitigiul.", -i; 
acelaqi context, iп terneiul дvizului пr.3 al Consiliului Consultativ а1 Judecйtorilor

Еurорепi (CCJE) ýi altor acte nonnative, dоаr instanla de judecata poate арrесiа dасй

judecйtorul а aplicit п.uпiй' legislalia in mod intenlionat sau din neglijenli gгачй si сД

;.;;; ; u|r..iu acliunile judесаЙrului pгivind iпtеrрrеtаrеа sau арliсаrеа пеuпifоппй а

legislagiei, trebuie sa se jina cont gi 
.dе_rаропul 

rezonabil de proporlionalitate iпtrе

mijloacele folosite qi ..op;i ur,-,.'йrit qi сй dъаr in cazul anulбrii hоtёгirii judecйtoregti

dеtъсtuоаsе 9l .orrrtata.iiiuptului сй la ехаmiпаrеа cauzei jчdесёtоrч1, intentionat sau din

neglцenlagrava,aint.,.p,.tutsauaaplicatneuniГormlegistalia,sancliuneadisciplinarйva
fi aplicatй judecatonilui.

in conformitate cu р. 7.3 din aceeaqi hotlrire а Сuгlii Constitulionale. пr, 28 din 14

dесеmЬriе 2010, este stipulat сй controiul legalitnlii 9i temeiniciei actului judecйtoresc

poate fi exercitat numai aJ.air. i".Ипlеtе de alel Ei rесчrs, in conformitate cu procedurile

j uгisdic!ionale,
AsttЫ,Completuldeexaminareacontestaliiloratestёcй,fapteleinvocateinsesizaгe

pot ri а|rеЪiаtе Ъа арliсаrе in rnod intenlionat, cu геа-чоiп!ё din пеglijеп9ё grачй а

legislaliei сопtIаг practiciij;diciare uпitоrйе, dоаr de сйtге instanla de judесаtй iеrагhiс

su!егiоаrа qi, in sреlй, nu pot tЪсе rеtеriпlё 1а abaterile ргечДzutе de аrt,4 din Legea cu

ргiчiге ta risрuпdеrеа disciplinarб а judecdtorilor,

Potrivit аrt. l alin. (4) din Legea cu рrlчlrе la statutul judecбtoTului judecёtorii iau

decizii iп mod independ*i qi impa,iial qi ailioneazб йгй nici чп fel de restriclii, influenle,

ргеsiuпi, amenin!6ri ,au iпiеrчеЪlii, dir..t" sau indirecte. din parlea оriсёrеi autoritйIi,

'^,'ý;,ilo,1,;}:is utln. (з) din Legea cu рriчiге la statutuljudecдtorului, judecйtorul пч

poate ti tras ia rйsрuпd.rе'р.пtrч ЪрiпiаЪа ехрrimаtй in inйptuirea justiliei Ei репtrч

hоtйrirеа pronuntata au.a nu va fi stabilita, рriп sentinla definitivё, vinovllia lui de abuz

сrimiпаl.
Avindinvederecelementionatenraisus,CompletuIdeexaminareacontestaliilor

сопsidеri cd, f'aptele .*|ur. iп sеsizаге, nu iпtгчпеiс condiliile 9i nu tЪс parte din lista

аЬаtегilог disciplinare, previzute de art.4 din Legea cu ргiчiге la rёsрuпdеrеа disсiрliпагй

ajudecёtorilor, d" u.".u sesizarea este vldit neintemeiatД

urmаrе а сеlог b*lionu*, completul de ехаmiпаrе а contestaliilor сопsidегi

intemeiatб 9i legalё O".iriu'rnrp..1iei Judiciare.din 1З арriliе 202l, рriп саrе S-a respins

caneintemeiata..,i,u,"ad".tu,atao.administratoruluiUniuniiCooperativeloгde



consum ,,ucoop" din ог. criuleni, Ваlаьап constantin, ог faptele invocate de сбtrе

реtiliопаг in sesizare nu conlin elementele vreunei аЬаtегii disciplinare prevбzr-rte de аrt,

+ alin. (t) din Legea пr. i78 cu рriчiге la гйsрuпdетеа disciplinarё ajudecбtoriloT.

дstfеl, in lipsa constatdrii сагеча fapte се аг indica, сй in acliunile judecёtorului

vizat persistё еlеmЪпtе aI аЬаtегilоr disciplinare, pгevazute de агt,4 a|,1 al Legii cu ргiчirе

i;-;fir;6;r.a disсiрliпагй а judесйtогilоr, invocate de petitionar, .Completul 
de

ехаmi;аге а contestaliilor сопsidый сй lnspecliajudiciarё intemeiat а respins рrорuпеrеа

de admitere а sesizйrii parvenite, fapte се condilioneazЙ respingerea contestaliei са

neintemeiata.
i; confolmitate сu ргечеdегilе art. 18,2'7_29 din Legea пr. l78 din 25.07.20I4 Сu

рriчirе la rйsрuпdеrеа disсiрliпага а judecйtorilor, colegiul de admisibilitatea al

Colegiului Disciplinar,
нотАRAýтЕ:

са fiind neintemeiate contestalia administratorului uniunii

de Consum "tJCooP" din оr, Criuleni, Balaban Constantin,

iei Inspecliei Judiciare din 1З aprilie 202 l, Nr, 183s-3l1p/m,

Se геsрiпg
Cooperativelor
impotriva deciz

ноtёrirеа este deflnitivй.
НоtёrАrеа se expediaza р

Suреriоr al Маgistгаtuгii 1

Preqedinte

МеmеЬri

i(ilor 9i se рuЬliсё ре pagina consiliului

to lie Minciuna

Igor MAniscurtё

Veronica Мосапu
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